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S’en cal sovenir 
 

Arredondir un nombre consistís a reténer una valor aprochada d’aquel nombre. Faci-
lita d’unes calculs qu’an pas besonh d’èsser precises e permet d’exprimir d’òrdres de 
grandor. 
 

Exemple : es impossible de dire precisament la populacion umana mondiala. En general, 
l’arredondissèm a la centena de milions. Al començament de 2015, estimavan aquela po-
pulacion a 7 300 000 000 estatjants. 
 

Pour arredondir un nombre (exemple : 2 781), identificam la darrièra chifra a conser-
var (aicí, serà 2 se arredondissèm al milièr, 7 se arredondissèm a la centena o 8 se 
arredondissèm a la desena). Augmentam aquesta chifra d’une unitat se la chifra a sa 
drecha es 5, 6, 7, 8 o 9 ; si que non, lo cambiam pas. Per acabar, remplaçam totas las 
chifras situadas a drecha per 0. 
 

Exemples : 

 
Exercici 
 

Numeracion 
b 

Arredondís... al milièr a la centena a la desena a l’unitat al disièma al centièma 

317,258 0 300 320 317 317,3 317,26 

45 0 0 50 45 45 45 

8 574,67 9 000 8 600 8 570 8 575 8 574,7 8 574,67 

2 005,031 2 000 2 000 2 010 2 005 2 005 2 005,03 

Arredondís... al milièr a la centena a la desena a l’unitat al disièma al centièma 

741       

25,1       

1 083,6       

7 809,277       

 4 000     4 016,45 
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